

Календарь ✦ 163 года назад (1849 г.) в США была запатентована английская

булавка.

✦ Илларион - выверни оглобли. Начинается распутица.

✦ Долгота дня 13 часов 49 минут.

Луна убывает.

Цифра

Более **1,5** млн. записей на прием к врачу было сделано за 2 года работы электронной регистратуры в Кировской области.

● В стране

Жилье для военных

Глава Минобороны Анатолий Сердюков обратился к министру финансов Антону Силуанову с просьбой до 2014 года вчетверо увеличить расходы на обеспечение постоянным и служебным жильем военных - с 94,5 до 366,7 миллиарда рублей.

За четыре предыдущих года Минобороны уже потратило на эти цели более 330 миллиардов рублей, но решить проблему нехватки жилья для военнослужащих так и не удалось.

В декабре 2011 года неназванный источник «Интерфакса» в ведомстве заявил о срыве программы жилищного обеспечения: 78 тысяч квартир оказались незаселенными, потому что их построили вне расположения военных частей.

«Лента. ru».

● В области

Неделя Бизнес-ангелов

23 - 27 апреля в более чем 25 регионах, в том числе в Кировской области, пройдет Первая Российская Неделя Бизнес-ангелов. Ее партнерами выступили Минэкономразвития, Торгово-промышленная палата РФ, Фонд «Сколково» и др.

Как сообщили в правительстве Кировской области, то, что Неделя пройдет в том числе и в нашем регионе, обусловлено имеющимся в ней достаточно высоким инновационным потенциалом. Речь идет как о научно-технических разработках, так и о мощном комплексе научно-исследовательских институтов и производственных предприятий, а также больших запасах биологического сырья (отходов лесной и деревообрабатывающей промышленности, сельскохозяйственного и пищевого сырья, лекарственных растений и т.п.).

Кроме того, региональная политика в сфере инноваций, включая инструменты государственной поддержки, создает благоприятные условия для инвестирования в вятскую экономику.

Отметим, что это совпадает с главной целью Первой Российской Недели Бизнес-ангелов - дать дополнительный толчок развитию рынка научно-технических инвестиций. На это нацелен и круглый стол, который пройдет с участием руководителей области 26 апреля в рамках Недели.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе

Куваевские дни

в районной библиотеке

Со 2 по 12 апреля в Центральной районной библиотеке имени О.М. Куваева проходят традиционные «Куваевские дни», посвященные Дню памяти О.М. Куваева - 8 апреля.

В связи с этим в читальном зале районной библиотеки оформлена выставка о жизни и творчестве писателя-земляка «Талант его из подлинных и вечных».

С учащимися художественного отделения школы искусств проведена встреча с лауреатом литературной премии имени О.М. Куваева журналистом районной газеты «Свечча» Э.В. Кулаковым, в ходе которой он и заведующая читальным залом районной библиотеки Л.М. Кудреватых рассказали ребятам о жизни и творчестве талантливого писателя-земляка.

В рамках «Куваевских дней» Центральной районной библиотекой имени О.М. Куваева также объявлен конкурс рисунков «Сиреневые туманы, розовые чайки, романтика и место подвигу», связанных с творчеством писателя-земляка, итоги которого намечено подвести к августу 2012 года - дню рождения О.М. Куваева.

Соб. инф.

● Образование

ДЕТСКИЙ САД И СЕМЬЯ – СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

6 апреля на базе детского сада «Родничок» прошел день открытых дверей для педагогов дошкольных образовательных учреждений Западного образовательного округа. В работе приняли участие педагоги Котельничского, Даровского, Оричевского, Шабалинского и Свечинского районов.

Заведующая детским садом Л.А. Смирнова провела экскурсию по своему учреждению, в ходе которой гости отметили инди-



С.А. Муравьева провела с ребятами занятие кружка «Кузница здоровья».



Экскурсия для педагогов-дошкольников по детскому саду «Родничок».

видуальное оформление и богатую развивающую среду каждой группы.

Тема презентационной площадки, работавшей в этот день в «Родничке», - «Формирование у дошкольников семейных ценностей через систему нетрадиционных мероприятий в детском саду», была выбрана не случайно. Ведь именно семья является одной из величайших ценностей, созданных человеком за всю историю своего существования. Но современная семья переживает серьезный кризис, который выражается в усугублении трудностей в воспитании детей и

ослаблении внимания к духовным ценностям. Поэтому задача детского сада - помочь родителям найти общие пути в воспитании детей. С этой целью коллектив детского сада использует разные формы работы с семьей, в том числе и нетрадиционные. Именно им было посвящено выступление Лилии Алексеевны.

- Одной из интересных и результативных форм взаимодействия с семьей является организация семейного клуба на базе детского сада, - отметила в своей презентации Л.А. Смирнова. - В нашем детском саду уже седьмой год работает клуб моло-

дой семьи «Светлица». На его заседания часто приглашаются работники прокуратуры, полиции, администрации района, библиотеки и др. В 2010 году проект клуба «Жемчужины земли Свечинской» выиграл грант, в реализации которого приняли активное участие члены КМС «Светлица».

В «Родничке» работают различные кружки. Гости детского сада посетили открытое занятие кружка «Кузница здоровья», который ведет С.А. Муравьева. На занятии ребята вместе с воспитателем говорили о пользе физических упражнений и закаливания, делали зарядку, ходили босиком по массажным дорожкам, полоскали горлышко соляным раствором, а в конце бодро заявили: «Физкультура - просто класс!».

Методист управления образования по дошкольному образованию, руководитель КМС «Светлица»

Н.И. Халтурина представила презентацию «Родительская школа социальных инициатив через участие в работе клуба молодой семьи». А старший воспитатель детского сада «Родничок» Т.В. Асеева провела мастер-класс «Избранное из заседаний клуба молодой семьи». Участники встречи пролистали 4 странички из заседаний клуба: «Праздник семьи», «Азбука права», «Да здравствует игра!» и «Будем здоровы».

В заключение состоялся круглый стол, на котором обсуждалась работа детского сада «Родничок» по заявленной теме. Участники отметили тесное сотрудничество дошкольных учреждений с администрацией района и руо, в частности. В то же время гости рассказали о тех нетрадиционных формах работы, которые используются в их районах.

Елена Демина.
Фото Сергея Загребина.

● Официально

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Приглашаем всех жителей Свечинского района, представителей общественных организаций, политических партий и иных юридических лиц принять участие в публичных слушаниях по проекту решения Свечинской районной думы «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год», которые состоятся 13 апреля 2012 года в 14.00 в зале заседаний здания администрации Свечинского района (п. Свеча, ул. Октябрьская, д. 20).

Проект решения районной думы «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год» опубликован в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Свечинского района Кировской области 06.04.2012 года.

Ознакомиться с проектом решения районной думы можно в организационно-правовом отделе аппарата районной думы в рабочие дни с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 в кабинете № 6, 2 этажа здания администрации Свечинского района.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

• Дела деревенские

НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ МАЛЫХ ФОРМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

20 лет назад в Свечинском районе было 14 колхозов. В настоящее время на территории района осталось только 7 работающих хозяйств, два из которых, можно сказать, уже не пахут и не сеют. Люди на селе остались без работы. Причем дальнейшей перспективы развития большинства оставшихся сельхозпредприятий района на сегодняшний день не просматривается.

Как в этих условиях выжить селу? Что об этом думают областные и районные власти, какие меры предпринимаются? Вопросы далеко не риторические.

Здесь просматривается один наиболее реальный путь, - считает заведующий отделом сельского хозяйства администрации района В.И. Грехнев, - это создание и развитие производственных и потребительских кооперативов, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Тем более что государство оказывает существенную помощь и поддержку как на федеральном, так и на региональном уровне.

В частности, в этом году в целях стимулирования заготовительной и снабженческо-сбытовой деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов правительством Кировской области введено два новых направления их государственной поддержки.

Первая из них - это предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат при оказании услуг по реализации молока и мяса крупного рогатого скота, произведенных в личных под-

ворьях и крестьянских (фермерских) хозяйствах. Субсидии предоставляются заготовителям, зарегистрированным на территории Кировской области и осуществляющим промышленную переработку продукции. Ставка субсидии определена из расчета: молока - 1 рубль за 1 килограмм, мяса КРС в живом весе - 10 рублей, в убойном весе - 16 рублей за килограмм.

Вторая форма поддержки - предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам субсидий из областного бюджета на возмещение части стоимости приобретаемой техники и оборудования для заготовки, транспортировки, переработки, хранения и сбыта сельскохозяйственной продукции.

Ставка субсидии определена в размере 50 процентов стоимости приобретаемой техники и оборудования, но не более 500 тыс. рублей на кооператив. В областном бюджете 2012 года предусмотрено 3 млн. руб. на приобретение техники и оборудования.

Для дальнейшего развития крестьянского (фермерского) движения с 2012 года вводятся новые направления их государственной поддержки:

гранты (субсидии) на создание КФК в размере до 1,5 млн. рублей и единовременная помощь на бытовое обустройство начинающих фермеров в размере до 250 тыс. рублей;

субсидии на развитие семейных животноводческих ферм на базе КФК; причем затраты на строительство, реконструкцию или модернизацию животноводческой фермы в размере 60 процентов возмещаются из федерального и областного бюджетов, а 40 процентов затрат - за счет

средств фермерского хозяйства;

субсидии на возмещение части затрат КФК, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

В соответствии с проектом программы «Поддержка начинающих фермеров, крестьянских (фермерских) хозяйств по развитию семейных животноводческих ферм в Кировской области на 2012 - 2014 годы», разработанной департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, планируется за три года создать 23 крестьянских (фермерских) хозяйства, построить 25 семейных животноводческих ферм на базе КФК и создать за счет этого дополнительно 200 рабочих мест.

Следует отметить, что правительство Кировской области намерено в дальнейшем увеличить меры, направленные на поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, в соответствии с мероприятиями, предусмотренными в проекте государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы».

По вопросам, связанным с организацией КФК и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, следует обращаться в отдел сельского хозяйства администрации района.

Эдуард Кулаков.

• Свобода слова

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ 14 февраля после 15 часов купила белый хлеб в магазине «Родничок» (ООО «Свечаторг-хлеб»). Дома разрезала и обнаружила внутри полиэтиленовую нить. Обратилась с жалобой к продавцу, однако стоимость хлеба мне не возместили, хотя я оставила его в магазине. Позволила в бухгалтерию ООО «Свечаторг-хлеб», пообещали разобраться. Разобрались?

Г.С. Кошечев, директор ООО «Свечаторг-хлеб»:

- Теоретически попадание полиэтиленовой нити в хлеб, конечно, возможно, но практически - нет. Мука, из которой выпекается хлеб, проходит через мукоseyку заводского производства, которая прошла сертификацию. Раз в сутки работники пекарни снимают сетку мукоseyки и чистят её, поэтому попадание инородных предметов в хлеб маловероятно.

Однако, если такой случай действительно имел место, покупателю, обнаружившему в хлебе полиэтиленовую нить, нужно было прийти с буханкой не в магазин, а непосредственно к производителю.

✉ Кто-нибудь проверяет расфасовку пельменей Свечинского райпо? В магазине «Василёк» я купил пельмени «Московские». Сварил и оказалось, что большая часть пельменей по качеству совсем не «Московские», а непонятно какого происхождения. До этого случая подобно-го не встречал, хотя свечинские пельмени я покупаю часто.

Н.А. Безденежных, начальник отдела общественного питания Свечинского райпо:

- Расфасовкой пельменей занимаются только повара-бригады центральной столовой «Русь». Во избежание путаницы каждый вид пельменей («Московские», «Нежные», «Деревенские» и др.) изготавливается в определённый день недели и хранится отдельно. В магазине путаницы также быть не может - туда пельмени поступают уже расфасованными.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

• Губерния

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ: ОСНАЩЕНИЕ БАЗОВЫХ ШКОЛ

В ближайшее время между муниципальными образованиями и департаментом образования будут заключены соглашения о реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования.



Одно из условий заключения каждого соглашения - наличие в муниципалитете комплекса мер, утверждённого правовым актом муниципального образования. Каждое муниципальное образование берёт на себя определённые обязательства, среди которых одним из основных является повышение средней заработной платы учителей.

Как пояснили в департаменте, проект по модернизации общего образования осуществляется на принципах софинансирования - за счёт средств федерального, регионального и местных бюджетов. Средства идут на улучшение материально-технической

базы школ для перехода на федеральные государственные стандарты (ФГОС) нового поколения, развитие кадрового потенциала. Причём средства федерального бюджета предоставляются региону «в обмен на обязательства» довести среднемесячную заработную плату учителей в регионе до среднемесячной заработной платы работников в целом по экономике субъекта РФ.

В 2012 г. федеральная субсидия предоставляется регионам с учётом выполнения обязательств в предыдущем году. За каждый недостигнутый показатель субсидия уменьшается на 2 проц. и теряется право использовать её на капитальный ремонт. В 2011 г. Кировская область выполнила все взятые на себя обязательства и получила федеральные средства в полном объёме - 652,711 млн. рублей. Кроме того, 25 проц. субсидии (163 млн. рублей) разрешено использовать на капитальный ремонт школ.

В 2012 г. в рамках проекта в первую очередь будет оснащаться базовые школы. Для создания в них условий, отвечающих современным требованиям к образовательному процессу, предусмотрено централизованно закупить:

- не менее 374 комплектов учебно-лабораторного и компьютерного оборудования,
- 67 комплектов оборудования для медицинских кабинетов и 48 комплектов оборудования для школьных столовых,
- 33 школьных автобуса (в 2012 г. парк школьных автобусов будет доведён до оптимального количества 245 единиц, в последующие годы средства будут

направляться на его обновление);
- учебников для 2-х классов в рамках перехода на ФГОС, а также другой учебной литературы для школьных библиотек;

- 8 комплектов оборудования для проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся в каждый округ.

Кроме того, школам будет обеспечен доступ к образовательным ресурсам сети Интернет, приобретено программное обеспечение.

В рамках проекта запланированы повышение квалификации и профессиональная переподготовка 5680 учителей и руководителей общеобразовательных учреждений. Из них 225 педагогов пройдут обучение в других регионах.

На приобретение спортивного оборудования и инвентаря, проведение текущего ремонта и осуществление мер по энергосбережению муниципалитетам предоставляются иные межбюджетные трансферты. На проведение капитального ремонта муниципальные образования получают субсидии.

В конце 2012 г. по итогам реализации проекта область должна будет достичь следующих результатов:

- соотношение среднемесячной заработной платы учителей за IV квартал текущего года к среднемесячной заработной плате работников в целом по экономике региона в прошлом году - 100 проц. (14907,5 рубля),
- доля школьников начальной школы, обучающихся по ФГОС, - 52,5 проц.,
- доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности - 20 проц.,
- доля руководителей и учителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС - 16 проц.,
- доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение - 3,5 проц.,
- динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов - положительная.

Пресс-центр правительства Кировской области.

В 2011 г. Кировская область выполнила все взятые на себя обязательства и получила федеральные средства в полном объёме - 652,711 млн. рублей. Кроме того, 25 проц. субсидии (163 млн. рублей) разрешено использовать на капитальный ремонт школ.



ИЗ БОЛЬШОГО - МАЛЕНЬКОЕ

ЖУРНАЛИСТ заставил думать

В марте читатели «Варианта» составили слова из «большого» слова ЖУРНАЛИСТ и, надо сказать, результаты участников конкурса, а также их количество превзошли все наши самые смелые ожидания.

В конкурсе приняли участие 30 человек: Л.И. Мочалова (2 слова), Н. Киселёва (16), Е.А. Юдинцева (19), И. Курдюков (20), Б.В. Созинов (23), Л.П. Поникаровских (23), Н.А. Мухачева (26), О. Душина (29), Е. Чебыкина (29), С. Степанова (29), Л.И. Лобанова (30), Н. Полук (30), С. Лугина (32), В.Ф. Крупина (34), Р. Намазов и С. Луц (35), В.С. Иванкина (35), Н.И. Косоурова (36), Ю. Ко-

рякина (39), Ф.А. Поспелова (39), М.И. Предеина (40), М.С. Козлова (41), Ю. Хитрина (42), Э.А. Селезенева (43), Т. Русских (44), Д. Садырин (45), С. Селезенева (45), В. Перминов (61), Н. Байдина (64), С.А. Рогачева (65) и наш лидер – **Дмитрий Петров**, составивший 70 слов!

А «Вариант» снова предлагает вам сыграть! Составив максимальное количество слов, позвоните в редакцию по телефону **2-15-93** и перечислите все получившиеся слова. Составившие больше всех слов получают призы. Начинаем! Ждём много маленьких слов из слова **КВАРТИРА** до 16 апреля.



Фото из личного архива.

СТАНЬ ЛУЧШЕ!

РАБОТАТЬ НА СЕБЯ



Учёба на психологическом факультете КФ МГЭИ и служба в пограничных войсках в Северной Осетии остались для свечинца Кирилла Татаринова далеко позади. После армии он помог отцу со строительством продуктового магазина на улице Калинина, работал водителем и одновременно грузчиком. Конечно, в семейном бизнесе куда больше «плюсов», чем «минусов», однако у Кирилла, вполне закономерно, возникла потребность самоутвердиться в жизни. Как говорится, и себя показать хотелось, и людей посмотреть.

Года работы в службе судебных приставов вполне хватило, чтобы узнать, как и чем живут жители нашего района. Потом Кирилл, уволившись по собственному желанию, отправился в центр занятости населения с просьбой предоставить имеющиеся вакансии. К сожалению, ничего лучше, чем пособие по безработице, для человека с высшим образованием не нашлось.

Однако «безработица» вовсе не обо-

значает бездействие: уже в то время он серьёзно обдумывал открытие собственного продуктового магазина в микрорайоне льнозавода. Присмотрел помещение в бывшей конторе льнозавода, закупил отделочные материалы. В конце года Кирилл получил специальность менеджера на курсах от ЦЗН и стал участником программы по самозанятости, получив 58 800 рублей на открытие собственного дела. Этих денег хватило на приобретение кассового аппарата, холодильника, некоторых отделочных материалов и электрооборудования.

Жители льнозавода, которым раньше приходилось ходить за продуктами в СХТ, несказанно рады открывшемуся магазину, где помимо продуктов питания можно приобрести и предметы первой необходимости.

По словам Кирилла, магазин пока не оправдал больших ожиданий – покупателей не так много, как хотелось бы, но теперь он работает на себя и куда больше времени проводит с семьёй – женой Ниной и трёхлетним сыном Тимуром.

БУДЬ В ТЕМЕ!

«Добрые сердца»

С апреля 2012 года в Свечинском районе стартует новый конкурс «Добрые сердца», целью которого является стимулирование социальной активности молодого поколения, развитие молодёжного добровольческого движения, выявление, поддержка и поощрение лучших волонтерских отрядов, осуществляющих добровольческую деятельность.

30 марта состоялась презентация конкурса для учащихся образовательных учреждений района, которую мы провели совместно с методистом по воспитательной работе управления образования Н.И.Халтуриной.

Суть конкурса заключается в постепенном развитии идей добровольчества среди молодёжи через участие в волонтерской деятельности и формирование активной жизненной позиции.

В ходе первого этапа, получившего название «Волонтерство – зов души или модный тренд?», участники конкурса познакомятся с такими понятиями, как «добровольчество» и «добровольческая деятельность», получат первые представления о волонтерской деятельности, а также напишут эссе на тему «Слово о добре» и примут участие в общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя добра – 2012».

Ольга Кулакова, ведущий специалист по работе с молодёжью.



ИНФО

Новая LADA LARGUS

Премьер-министр РФ Владимир Путин во время рабочей поездки в Тольятти посетил АвтоВАЗ и запустил производство новой модели – универсала LADA LARGUS.

Производство этих автомобилей – первый крупномасштабный совместный проект АвтоВАЗа и альянса Renault-Nissan. Автомобиль адаптирован под эксплуатацию в российских условиях. Это универсал повышенной вместимости, который будет выпускаться в пассажирском и грузовом вариантах.

ИТАР-ТАСС.

60 кг смерти

По итогам 2011 года, подведённым в управлении ФСКН по Кировской области, на учёте в наркодиспансере состоят 977 жителей региона. Из них 561 человеку поставлен диагноз «зависимость».

В прошлом году наркополиция изъяла более 60 кг различных наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ. В том числе маковую солому (более 35 кг) и марихуану (более 20 кг). Было пресечено 53 канала поставки из других регионов.

«ВК».

Спорт-райпо

16 марта команда молодёжного комитета Свечинского райпо приняла участие в 6-й спартакиаде работников потребительской кооперации Кировской области в г. Котельниче.

Честь Свечинского райпо защищали: Дмитрий Сурник, Ольга Дудина, Иван Новосёлов, Анна Кокорева, Илья Бурков и Светлана Вилейто. По итогам спартакиады ребята заняли 3-е место по хоккею с мячом.

Соб.инф.

ПРАКТИКУМ

Как познакомиться?

Думаю, что ответ на этот вопрос у каждой девушки свой. Но смысл-то один. «Вариант» предлагает своим читательницам проверенные способы.

ЗВОНОК. С растерянным видом подойди к нему и скажи, что обещала позвонить домой (родителям), но в телефоне села батарейка. Место в его записной книжке обеспечено. Главное, не забудь предварительно выключить свой телефон, чтобы не попасть впросак.

ГДЕ ТЕЛЕФОН? Предварительно долго копайся в своей сумке, а потом в растерянности обратись к прекрасному незнакомцу и попроси его позвонить тебе. Дескать, не можешь обнаружить свой телефон, а по звуку сигнала сразу найдёшь. Смело диктуй свой номер.

СОВПАДЕНИЯ. Предположим, у него есть собака. И ты знаешь, когда и где он её выгуливает. Скажи, что у твоей тётки пёс такой же породы, но

другого пола, и предложи их познакомиться. Конечно, есть риск разоблачиться, но ведь это будет потом...

ЧТО НОВОГО В ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ? Узнай, чем он увлекается. Если спортом, то каким видом. Футболом? Тебе повезло. Быстренько посмотри расписание Лиги чемпионов по телевизору и потрудись посмотреть хотя бы эпизоды из них. И тогда поддержать беседу для тебя будет проще простого. А общие интересы, как известно, сближают.

В следующем выпуске читайте советы, как познакомиться с девушкой.



Фото из открытых источников.

Страничку подготовила Ирина Константинова.

● Разъясняем

КАК ОФОРМИТЬ ПРИГЛАШЕНИЕ НА ВЪЕЗД

Для получения этой услуги необходимо:

1. Зарегистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru.
2. Получить через почтовое отделение заказное письмо с кодами авторизации для личного кабинета единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).
3. Заполнить ходатайство о выдаче приглашения по одной из форм, размещенных на едином портале.
4. Отправить ходатайство и сканированную копию паспорта приглашаемого лица (если совместно с приглашаемым лицом следуют члены семьи — соответствующие страницы паспорта) в виде электронного файла через личный кабинет единого портала в территориальное подразделение миграционной службы.
5. После проведения необходимых проверок заявитель получит сообщение о явке в подразделение миграционной службы в удобное для него время для предоставления необходимых документов и их копий, квитанции об оплате государственной пошлины.

С момента поступления ходатайства в подразделение миграционной службы и до выдачи готового документа заявитель будет получать информацию в виде электронных сообщений о каждом этапе работы по заявлению, в том числе перечень документов, необходимых для оформления приглашения.

Справочную информацию можно получить на официальном сайте Федеральной миграционной службы по Кировской области www.fms43.ru либо по справочному телефону 8(8332) 37-50-08.

Д. Четвериков,
начальник ТП в Свечинском районе ОУФМС России по Кировской области в г. Котельнич.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ в магазине «**Second Hand**» (ул. Коммунистическая, 8).

ПОГОДА**11 апреля**

Ясно, ветер восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -4°, днем +6°, давление 754 мм рт. ст.

12 апреля

Переменная, ветер юго-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью -2°, днем +9°, давление 751 мм рт. ст.
По данным Gismeteo.

● Служба - 04

ОБЕСПЕЧЬТЕ СВОЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Мы уже привыкли ежедневно пользоваться сжиженным газом и порой забываем о том, что наряду с положительными свойствами он имеет и отрицательные: газ взрыво- и пожароопасен, удушающе действует на организм человека. Поэтому каждому абоненту необходимо неукоснительно соблюдать Правила пользования газом в быту.

При появлении в помещении квартиры запаха газа необходимо сразу же перекрыть краны к приборам и открыть форточки и двери для проветривания помещения. Нельзя зажигать огонь, курить, включать или выключать электроосвещение и электроприборы, пользоваться звонком. Затем нужно вызвать аварийную газовую службу по тел.: 04 или 2-15-04. В нерабочее время звоните по сотовому тел. 8-912-728-77-72, начальнику участка - 8-919-501-84-95 или в г. Котельнич, тел. 8 (242) 4-09-72 (из незагазованного помещения).

Абоненту запрещается:

- оставлять работающие газовые приборы без присмотра;
- допускать к пользованию газом детей дошкольного возраста;
- лиц, не контролирующих свои действия и не прошедших инструктаж;
- пользоваться газовыми плитами для отопления помещений;
- пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха;
- хранить в помещении газовые баллоны;
- производить самостоятельную замену, перестановку и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры.

Каждый абонент должен знать, в случае пожара необходимо вынести баллон в безопасное место, для этого необходимо закрыть вентиль баллона и перерезать шланг.

При обращении с газом будьте предельно внимательны и осторожны! Не нарушайте Правила пользования газом в быту, и тогда он станет вашим помощником в домашних делах.

Д. Карганольцев,
мастер газового участка.

● Теплой строкой

Благодарим людей в белых халатах

Старость, а с ней и болезни подкрадываются незаметно. Хорошо, что есть близкие и родные, но иногда приходится обращаться к специалистам. Мы попали в хорошие руки медицинского персонала инфекционного отделения. Добрые, отзывчивые в любую минуту приходят на помощь старому и малому, профессионально выполняя свои обязанности, лечат не только медикаментами, но и добрыми тихими словами.

Хочется от всей души поблагодарить врача Светлану Валентиновну Купчину, медсестер Козлову, Телицыну, Глушкову, Виноградову, санитарочку Кротову, Коссар. Спасибо им за нелегкий добросовестный труд.

Пупышева, Белкина.

Сказать спасибо никогда не поздно

*Как важно вовремя успеть
Сказать кому-то слово доброе,
Чтоб от волнения сердце
дрогнуло.*

*Как важно вовремя успеть
Похлопотать или поздравить,
Плечо надежное подставить
И знать, что так и будет
впредь!*

Эти слова А. Деметьева подтолкнули меня сказать наконец-то спасибо всем чутким и отзывчивым людям, которые не остались равнодушными к моей беде.

26 декабря 2006 года сгорел мой дом и все, что там было.

Почти 2 месяца я пролежала в ожоговом отделении областной травматологической больницы. Когда я приехала домой, сразу была мысль - поблагодарить всех, кто помог мне через газету «Свеча». Рубрика «Спасибо» мне показала казенной и сухой. (Сейчас я уже так не считаю.) Хотелось как-то по-особому сказать слова благодарности. Но время шло, особых

слов не находилось и получилось так, что не поблагодарила никак.

Время летит быстро. Прошел год, второй, третий... Чувство вины периодически напоминало: «Не поблагодарила ты, дорогая, добрых людей». А как это сделать теперь, когда прошло столько времени? Подсказку нашла в газете «Свеча», когда прочитала статью «О прощении и о главном в Великом посту».

Встать на ноги и снова жить и работать мне помогли сестра и вы, мои земляки: соседи, друзья, коллеги, родные, односельчане, прихожане храма п. Свеча во главе с о. Владимиром и о. Игорем, о. Сергий из с. Высокораменского, учителя и воспитатели всех школ и детских садов района, детского дома, администрация и управление образования, ветераны и ученики.

Я бесконечно благодарна всем! Спасибо! Спасибо! Спасибо!

Низкий поклон и мир вашему дому.

И. Носкова, с.Юма.

ООО «ОРГАЛИТ-ПЛЮС»

ПРЕДЛАГАЕТ теплицы сотовый поликарбонат с доставкой на дом 3x4 11000 рублей, 3x6 от 14000 рублей, 3x8 от 17000 рублей. УСИЛЕННЫЙ КАРКАС, ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО!!!

Заявки принимаются по телефонам: **8 (8332) 38-10-88, 8-909-133-55-13.**

● Культура

Свечинские наследники Васнецовых

22 – 23 марта в г. Кирове прошел межрегиональный ежегодный конкурс «Наследники Васнецовых», в котором приняли участие учащиеся художественного отделения школы искусств п. Свеча.

Свои работы ребята представили в номинациях: «Декоративная живопись» - Катя Новоселова (4 класс художественного отделения, 13 лет), «Живопись» - Макар Егоров (группа ранней профориентации, 13 лет) и «Скульптура» - Катя Крупина (группа ранней профориентации, 15 лет). Все участники получили благодарственные письма детской художественной школы г. Кирова и ценные подарки.

В это же время в г. Котельниче проходил межрайонный конкурс исполнителей на баяне – аккордеоне «Лучшее исполнение популярной и оригинальной музыки». Музыкальное отделение школы искусств представлял Иван Плещков, ученик 5 класса баяна (преподаватель Е.А. Буркова). Иван также был отмечен благодарственным письмом и подарком.

Елена Демина.

● Реклама, объявления - 2-16-71

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик» и администрация Свечинского района Кировской области информируют население района, земледельцев, землевладельцев, арендаторов земельных участков и иных лиц, интересы которых могут быть затронуты, о намерении ОАО «Мобильные ТелеСистемы» построить объект: «Волоконно-оптическая линия связи (ВОЛС) на участке: «Муфта М10 (ВОЛС Ленинское-Свеча)-БС 43-606 (Кировская область, Свечинский район, д. Самоулки, башня «МТС»)» на территории Свечинского района, а также извещает о возможном (предстоящем) предоставлении администрацией муниципального образования земельных участков для строительства объекта.

Заказчик: Открытое акционерное общество «Мобильные ТелеСистемы».

Исполнитель по оформлению правоустанавливающих и разрешительных документов на линию связи: ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик».

Предложения и возражения принимаются в письменном виде в ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик» по адресу: 603001, Нижний Новгород, ул. Черниговская, д. 11, тел. 8 (831) 437-10-10 (доб. 266) или в администрации Свечинского района Кировской области по адресу: 612040, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20, тел.: 8(83358) 2-23-36.

**Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»
ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
на приобретение и строительство жилья.
Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34.
г. Котельнич, ул. Советская, 73**

В магазине «**Наталина**»
ПОСТУПЛЕНИЕ джинсов.

КОГАУ «Редакция газеты «Свеча» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ бухгалтера.
Стаж работы и знание «1С бухгалтерия госучреждения 8.0» обязательны. Резюме по факсу 2-16-71. Справки по тел. 2-15-86.

ТАКСИ комфортабельный микроавтобус с кондиционером, до 8 человек, любые направления и мероприятия. Стоимость 1 км пробега 10 - 14 руб., перевозка багажа объемом 4 куб. м и до 700 кг. **Тел.: 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.**

ПРОДАЮТСЯ

✓ **3-комнатная благоустроенная квартира** в микрорайоне ПМК, первый этаж, солнечная сторона, очень теплая, счетчики учета газа, воды и теплосчетчик. Тел. 2-14-65.

✓ **теплая 3-комнатная квартира** по ул. Гагарина, пластиковые окна, теплый туалет, рядом детский сад и школа. Тел.: 2-14-71 (после 18.00), 8-909-131-55-76.

✓ **1-комнатная квартира**, частично благоустроенная по ул. Тотмянина. Тел. 8-953-944-86-55.

Выражаем глубокое соболезнование Нине Павловне Смирновой по поводу смерти

матери.
Семья Котряховых.

Выражаем искреннее соболезнование Нине Павловне Смирновой по поводу смерти матери

Галины Егоровны.
*Н.А. и А.А. Денисовы,
В.Н. и А.И. Смирновы,
С.М. и Т.Г. Четвериковы,
В.А. Кислицына,
Н.Л. Лопатина.*

Выражаем глубокое соболезнование Нине Павловне Смирновой по поводу смерти матери

Галины Егоровны Губиной.
Галкины, Предеины.

Выражаем искреннее соболезнование Нине Павловне Смирновой, Алексею и Александру по поводу преждевременной смерти мамы и бабушки

Галины Егоровны Губиной.
Семья Перминовых.

Выражаем искреннее соболезнование Нине Павловне Смирновой, всем родным и близким по поводу смерти

Галины Егоровны Губиной.
А.В. и Н.А. Большаковы.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 09.04.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2223. Заказ № 835.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.